

4名黑外教上课途中被带走罚款

调查:长沙多家幼儿园不具备聘请外教资质 提醒:外教是否有授课资质,外专局可查

本报1月9日讯 聘请几名外国人,招牌打上“双语”的字样,幼儿园顿显国际范。家长们所不知道的是,这种标榜双语教学的幼儿园,聘请的往往是“三非”(非法入境、非法居留、非法就业)外籍人员。长沙市公安局近日在整治非法聘用外教行动中查处了外国违法人员共37人。

记者今天在长沙市内走访了多家幼儿园发现,超过半数都标榜“双语”、“全英”字样的幼儿园并没有聘请外教的资质。专家提醒,幼儿园聘请的外教是否是“三非”人员家长可前往外国专家局查实。

非法授课,4名外国人被罚

“长沙万婴凯恩幼儿园非法聘请外国人当老师。”近日有市民向公安部门举报。接到举报后民警马上前往长沙万婴凯恩藏珑国际幼儿园调查,当场查获了正在幼儿园给小孩子上课的4名外国人。

经过警方核实,4名外籍人员分别来自美国、英国、巴基斯坦和墨西哥,均未办理在长沙就业的合法手续。由于构成非法就业,警方依法对4名外国人处以5000元罚款。

在调查中警方证实万婴凯恩藏珑国际幼儿园并不具备聘请外教资质,警方依法对其处以4万元罚款,并责令幼儿园立即整改。

此外,长沙警方在2013年12月18日查处了“乐高机器人俱乐部”聘请“三非”外国人授

课行为;2013年12月20日,望城公安局查处了长沙吉纽思幼儿园非法聘用外教案。

多家幼儿园标榜“双语”

今天上午10点,记者再次来到了长沙万婴凯恩藏珑国际幼儿园,此时幼儿园内已经没有外教的身影,对于非法聘用外教一事,工作人员闭口不谈。

一名易姓工作人员告诉记者,他们幼儿园是“全英”国际幼儿园,非常重视孩子的英语教学。这名工作人员还告诉记者,幼儿园在教育部门备了案的,有聘请外教的资质。而在此前警方查处时发现,该幼儿园并不具备聘请外教资质。

随后记者走访了长沙市内多家幼儿园,广告或招牌上标识“双语”二字的幼儿园超过了半数。长沙市彩虹桥双语幼稚园和贝妮中英文幼稚园负责人告诉记者,无论大班小班,孩子一入园就会开设英语课程。而至于英文教学是否聘请的外籍老师,两名负责人均否认了。“英文老师都是英语专业毕业的大学生,是有教学资质的。”

金色未来幼儿园一名谭姓工作人员在电话里告诉记者,幼儿园以前叫双语幼儿园,现在改了名字,小孩入园即开设英文课。记者咨询英语是否由外国人来教,该负责人以不方便透露为由挂断了电话。

■三湘华声全媒体记者 张浩 黄娟

图片新闻



河堤种菜何时休

“刚治理完,河堤菜地转眼又复开了!”1月6日,记者在湘江猴子石大桥附近看到,偌大的河滩被划成大小不一的方形菜地,不少市民在“菜园”里松土、收菜、播种。

2010年底长沙市水务局就颁发了《关于禁止河滩种菜的通知》,可是河堤种菜现象屡禁不止。“菜农”向爹爹对记者表示,他退休之后,为打磨时光,便在河滩上“抢”得3亩多地,只要不下雨基本上每天都来“菜园”打理照看。虽然种菜对老人来说是件快乐的事情,但河堤种菜是不允许的,所以还是希望老人们另寻一片“开心菜园”。

实习记者 李健 实习生 何佳乐 摄影报道

穿一次性拖鞋摔伤,酒店赔1万7

物理老师解读:打赤脚都比穿它安全

本报1月9日讯 从外地来长沙出差,入住酒店,刘丽(化名)穿着酒店的一次性拖鞋上洗手间时,滑倒在洗手间内,右手桡骨粉碎性骨折,十级伤残。酒店拒赔,刘丽将其告上法庭,索赔6.3万余元。

今天,记者从长沙市雨花区人民法院了解到,因酒店地砖和一次性拖鞋不防滑、洗手间积水未及时清理,未尽到安全保障义务的酒店被判担责四成,赔偿1.7万元。

穿酒店一次性拖鞋摔骨折

29岁的刘丽是广西人,2012年7月,刘丽来到长沙参加培训,住进了高桥附近的一家酒店。第二天早上起床,刘丽穿着酒店提供的一次性拖鞋上洗手间洗漱。由于洗手间门口有积水,而脚上的拖鞋又不防滑,刘丽重重地摔在了洗手间里。经鉴定,刘丽右手桡骨粉碎性骨折,达到十级伤残。

“住院时酒店给了9000多元的赔偿,但都摔成残疾了,这点钱肯定不够。”伤愈后,刘丽多次与酒店方协商赔偿事宜,但都不欢而散,甚至还发生了纠纷,惊动了派出所介入调解,但双方还是谈不拢。去年3月,刘丽一纸诉讼,将酒店告上了法庭,索赔伤残赔偿金、误工费共计6.3万元。

贴了警示标酒店也要担责

“酒店洗手间设计存在缺

陷,洗澡后积水不能及时排出,没有告知客人提供的一次性拖鞋不防滑,未尽到告知义务。”法庭上,刘丽要求酒店承担赔偿责任。

酒店方的代理律师称,酒店通过了合法验收,符合使用标准,没有设计缺陷,洗手间内还贴着醒目的“小心滑倒”警示标志,已履行了安全保障义务。“一次性拖鞋是布料材质,轻薄不防水,仅用于客人在房间内临时行走,而非在带水的洗手间内使用,刘丽没合理使用拖鞋,没注意基本安全,受伤也是偶然发生的,与酒店提供的服务没有因果关系,酒店不应承担责任。”

法院认为,宾馆、商场、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成人员损害的,应当承担侵权责任。酒店作为经营方,应向消费者提供保障人身、财产安全的服务。

法院表示,酒店虽然在洗手间内贴有防滑警示标志,但洗手间门口的地砖、一次性拖鞋都不具有防滑功能,也没有设置防滑设施,积水也没有及时清理和提醒,酒店没有尽到安全保障义务,导致刘丽摔倒受伤。

这起事故,刘丽忽视安全是主要原因,酒店服务保障欠缺是次要原因,法院由此判决酒店担责四成,赔偿1.7万元。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 实习生 刘秋欢

提醒

外教是否有授课资质,外专局可查

目前,长沙市具备聘用外教资质的学校及培训机构101家,已取得合法证件的外教344人,但实际聘用外教的单位和从事外教的人员远不止这个数目。

“聘用外教,聘用单位首先必须有资质,而外教本人至少需要外国专家来华工作证和工作签证。”警方提醒,无资质培训机构聘请的无证外教,很可能只是一名来旅游、探亲或留学的普通外国人,甚至不曾核

实其出国前是否有犯罪前科。长沙市雨花区民办幼教科负责人介绍,聘请外籍人员会大大增加教学成本,一般私立幼儿园无法承担,往往通过劳务公司非法聘请外籍人员。

工作人员介绍,在入园时,家长可要求幼儿园出示外籍人员的工作签证和教学从业资格证明。“外籍人员来华从业都需要备案,家长也可去外国专家局查实。”

延伸

“狼外教”频现

●2013年6月25日,一名北京汉普森英语的外籍教师,在一对一辅导时,给女学生播放淫秽录像,并对女孩进行性侵。事发后女学生立刻冲出教室,并打电话通知家长报警。这名外教被警方处以行政拘留。

●2013年5月,上海警方接到报警,一所国际学校的美籍教师性侵至少7名儿童,且性侵行为可能已持续了5年时间。



1月9日,一位家长介绍,长沙万婴凯恩幼儿园不具备聘请外教资质,非法聘请外国人当老师。 实习记者 唐俊 摄

提醒

打赤脚比穿一次性拖鞋更安全

为何一次性拖鞋容易让人滑倒?1月9日,周南中学物理教师邱莹表示,酒店一次性拖鞋底部光滑,几乎没有褶皱,和地砖接触摩擦系数小,而水这种介质,更会大大减小摩擦系数,这时人就特别容易摔倒。“在酒店里,打赤脚比穿一次性拖鞋更安全,因为脚底有褶皱,能加大摩擦系数。”邱莹介绍,在酒店里穿拖鞋,最安全的是防滑拖鞋,其次是普通的塑料拖鞋,然后是赤脚,最不安全的则是一次性拖鞋。

连线

商场摔跤获赔2.5万

2009年3月8日,美国人拉里在长沙一商场餐厅用餐,到洗手间方便时,因地面水渍未干,洗手间内没有任何警示提示,拉里在洗手间内摔成粉碎性骨折,达到八级伤残。

事后,拉里以该商场的洗手间存在安全隐患将其告上了法庭,索赔14万元。法院认为商场未尽到安全保障义务,担责四成,判赔偿2.5万元。